3nech oneuvarka! [locienHee cioBo HE «MUHUMAIBHONY, a «MakcuManbHOM»! Cynure

CaMHM: €CJIM CyMMa BCeX CTOPOH napayuienorpamMma 30 cM, TO cymMMa CMEKHbBIX CTOPOH
15 cm. Ecnm osiHa U3 CMEXHBIX CTOPOH paBHa X, TO BTopas — 15 — X . [Inomaas napai-
aemorpamMma S = X(15—x) -sin30° =0,5x(15 - x) < 7,5x, T.x. 15— x <15. Ycrpemss X
K HYJII0, Oy/IeM ToJIy4aTh BCE MEHBIITYIO M MEHBIIYIO TuToaas. Ho mapamienorpamm
«CYILECTBYET», IOKAa HU OJ[HA U3 €r0 CTOPOH He paBHa (), 3HAYUT, MUHUMAJIBHOM TLJI0-
maau Her!

Haiiném, xakumu AOKHBI OBITH CTOPOHBI MapajuiesiorpaMMa, 4TOOBI €ro IJI0XKaIh
Obl1a MAaKCUMAIILHOU. MBI yike 3anucany GopMyITy IS TIOMIAIU apaijieiorpaMma

S(x) =0,5%(15 - X) umu S(X) =7,5x — 0,5x>.
S'X)=75-x; S'X)=0=75-x=0<x=75. Ilpu srom, eciu X<7,5, TO
S'(X)=75-x>0, aectu X>7,5, o S'(X)=75-x<0, T.e. npu nepexojae vepes
Touky X=7,5 mpousBoaHas S'(X) MEHSET 3HaK C «+» Ha «—», 3HAYUT, Ipu X=7,5
¢bynkuus S(X) mocturaer MakcuMmyma. [Ipu 3TOM cMeKHasi CTOpOHA MMapaiesorpaM-
Ma paBHa 15-7,5=7,5.

Wrak, nis Toro, 4ToOBI TUIONIAAb MapajuiesorpaMma ¢ nepumerpoM 30 ¢cM U OCTPBIM
yriaom 30° Obuta MaKCUMaIbHOM, BCE €r0 CTOPOHBI JOJDKHBI OBITH paBHbI 7,5 cM. [lpu
ytoM ero twiommank S =0,5-7,5% =28125 cm?.

Ecnu Bc€ ke cocTaBuTeNb 3a7a4u UMET B BUIY, 4TO 30 CM — 3TO CymMMa JBYX CMEX-
HBIX CTOPOH IapajuiesiorpaMMa, TO CTOPOHBI TapajuiesiorpaMmMa JOJDKHBI ObITh IO 15
cM, a ero mjomaas — 112,5 cM?.

BoT Takoe nosy4usioch JJIMHHOE PENIEHUE U3-3a OJHOM OrneyaTku!

1) OGnacte onpenenenus QyHKmU D = (—o0; +00);

2) OyHKIUS HE SBISETCS HU YETHOM, HU HEYETHOI;
3) Touku nepeceyeHust ¢ OCIMU KOOPANHAT:
Xx=0=y=0

y=0=x"+6x*+9x=0 X(x+3)*=0=>x, =0; X, =—3;




4) HenpepbIBHOCTD: (PYHKIIMS HETIPEPhIBHA HA BCEW 00JIaCTH ONPEICIICHHS.
5) AcumnTorsl: T.K. pyHKIIUS HEIPEPBIBHA, TO BEPTUKAIBHBIX ACUMIITOT HET.

: X) .
IImM: lim(x + 3)° = +o0, a 3TO 3HAYMT, YTO HA HAKIOHHBIX, HU TOPU30HTATHHBIX
X—>00 y X—>00

ACUMIITOT HET.
6) DKCTpeMyMbI U MHTEPBAJIbl BO3pACTaHUs U YObIBAHUSI.

Y =3x*+12x+9; Y =0 3x* +12x+ 9 < x> +4x+3=0.
—4i\/Z_X
2 )

D=4>-4.-3=4; x=  =-3, X, =-1.

y(—=3) =0 (cMm. 1.3 TOYKH MepeceueHus ¢ OCIMH KOOPIUHAT);
y(-1)=-1+6-9=-4.

CocTaBum Tabnwuiy:

X (—00; —3) (=3;-1) (=1; +o0)

y' | + nonoxurensras (>0) | — orpunarenshas (<0) | + nonokuTENLHAS
y T Bospacraer | yoniBaer T Bospacraer

W3 tabnuiel BUIHO, 4yTo Touka (—3; 0) — MakcumyM, a Touka (—1; —4) — MUHUMYM.

7) I/IHTGDBaHBI BBIITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH M TOYKH HCDCFI/I6a.
y'=6x+12; y'=0<=6x+12=0=x=-2; y(-2)=-8+24-18=-2;
y'(-2)=3-4-24+9=-3.

CocrtaBuM emié oHy TaOIuUILy:

X (=005 =2) (=2; +o0)
y" | — orpunarensuas (<0) | + nonoxkurensuas (<0)
y M BBIMTYKJIA U BOTHYTa

Tenepb MOKHO MOCTPOUTH rpaduK:

IL Touka (-3; 0) — MakcuMyM;
i f Touka (-1; —4) — MUHUMYM;
5 Touka (-2; —2) — neperwuo0.
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	Здесь опечатка! Последнее слово не «минимальной», а «максимальной»! Судите сами: если сумма всех сторон параллелограмма 30 см, то сумма смежных сторон 15 см. Если одна из смежных сторон равна x, то вторая –  . Площадь параллелограмма  , т.к.  . Устрем...
	Найдём, какими должны быть стороны параллелограмма, чтобы его пложадь была максимальной. Мы уже записали формулу для площади параллелограмма:
	или  .
	;  . При этом, если  , то  , а если  , то  , т.е. при переходе через точку   производная   меняет знак с «+» на «–», значит, при   функция   достигает максимума. При этом смежная сторона параллелограмма равна  .
	Итак, для того, чтобы площадь параллелограмма с периметром 30 см и острым углом 30  была максимальной, все его стороны должны быть равны 7,5 см. При этом его площадь  .
	Если всё же составитель задачи имел в виду, что 30 см – это сумма двух смежных сторон параллелограмма, то стороны параллелограмма должны быть по 15 см, а его площадь – 112,5 см2.
	Вот такое получилось длинное решение из-за одной опечатки!
	/
	1) Область определения функции D = (–∞; +∞);
	2) Функция не является ни чётной, ни нечётной;
	3) Точки пересечения с осями координат:
	;
	4) Непрерывность: функция непрерывна на всей области определения.
	5) Асимптоты: Т.к. функция непрерывна, то вертикальных асимптот нет.
	, а это значит, что на наклонных, ни горизонтальных асимптот нет.
	6) Экстремумы и интервалы возрастания и убывания.
	;  .
	;  ;  ,  .
	(см. п.3 точки пересечения с осями координат);
	.
	Составим таблицу:
	(–1; +∞)
	(–3; –1)
	(–∞; –3)
	+ положительная
	– отрицательная (<0)
	+ положительная (>0)
	↓ убывает
	( возрастает
	( возрастает
	Из таблицы видно, что точка (–3; 0) – максимум, а точка (–1; –4) – минимум.
	7). Интервалы выпуклости и вогнутости и точки перегиба.
	;  ;  ;
	.
	Составим ещё одну таблицу:
	Теперь можно построить график:
	/Точка (–3; 0) – максимум;
	Точка (–1; –4) – минимум;
	Точка (–2; –2) – перегиб.

